

# 林丹退役了！ 中国一个体育巨星时代结束



(网络图)

【本报体育记者 雷震 报道】7月4日，中国羽毛球运动员林丹在微博上宣布退役，结束自己长达20年的职业生涯。曾几何时，中国体育最辉煌的一个巨星时代，随着他的退役，也正式结束。

毫无疑问，林丹是世界羽毛球历史上最优秀的运动员之一。他出道于2000年，曾在2008年和2012年两夺奥运会男单冠军、5次世锦赛男单冠军。作为主力队员，他帮助中国队夺得6次汤姆斯杯、5次苏迪曼杯冠军，20个世界冠军头衔迄今无人企及。

进入东京奥运周期后，随着年龄增长，林丹的竞技能力呈下滑趋势，在争夺奥运积分的过程中遇到了诸多挑战，曾多次遭遇一轮游。再加上新冠疫情影响，世界羽坛处于停摆状态，东京奥运会推迟，世界羽联的赛事重启计划一再更改，伤病缠身的林丹感觉继续坚持下去越来越困难，最终无奈做出了退役的决定。退役后的林丹9日首度公开亮相，他表示，希望接下来去更好地推广羽毛球文化，让全世界更多的年轻朋友喜欢上这项运动、热爱这项运动。

2008年奥运会前后，中国体育涌现了五位顶级运动员，姚明、李娜、刘翔、林丹和孙杨。

他们都是打破世人对中国运动员成见的先行者。姚明是亚洲首位入选美国篮球名人堂运动员，他被NBA评价为“以

一己之力改变NBA在一个国度的局面”。李娜，亚洲首位大满贯女单冠军，法网和澳网冠军，世界排名最高第二，2014年退役，2019年成为首位入选名人堂的亚洲球员。刘翔是中国田径首位奥运冠军，曾打破110米栏世界纪录，2015年退役。还有孙杨，他获得三枚奥运金牌，但因抗检而被禁赛8年。

林丹，集奥运会、世锦赛、世界杯、苏杯、汤杯、亚运会等众多赛事冠军于一身的超级丹，被誉为“世界羽毛球四大天王之一”。

他们都有鲜明的个性与人格魅力，姚明的“姚语录”、李娜的“娜式幽默”、刘翔的搞笑、甚至孙杨的张扬、林丹的婚内出轨。中国体育人的多样化，西方世界从他们身上认识到中国运动员不再是面无表情的“机器人”，而是有血有肉、能得冠军甚至犯错的“人”。中国体育，因为他们而更“立体”。

伴随着林丹官宣退役，这五位世界名人堂级别的运动员取得的成就都是历史性的突破。他们的主动或被动（孙杨）离场，让中国体育告别了“巨星时代”。

“前浪”成功的高度难以复制，“后浪”的个性更鲜明、经历更多样化，更值得期待！

## 体育简讯

本报体育记者 雷震

### 体育史上最贵薪资合同，马霍姆斯10年5个亿

NFL堪萨斯城酋长队6日与25岁的四分卫马霍姆斯续约10年，合同价值5.03亿美元，这是迄今为止体育史上最大薪资合同。

### 提前7轮锁定冠军，切尔西主场力克曼城

足球英超联赛第31轮6月25日进行，切尔西主场2:1力克曼城，帮助利物浦提前7轮问鼎英超冠军。这是利物浦的首个英超冠军，“红军”时隔30年再次夺得英格兰顶级联赛冠军。

### 德甲联赛，拜仁慕尼黑完成八连冠

足球西甲联赛5日进行第34轮较量，西班牙人主场0:1负于莱加内斯遭遇5连败，保级仅存理论可能。武磊首发破门被吹越位无效。

### F1赛车奥地利举行

受疫情影响，F1赛车赛季推迟三个多月，4日在奥地利重燃战火，杆位出发的博塔斯一路领先，最终如愿获得揭幕站的胜利，名将汉密尔顿获得第四名。

### MLB职棒大联盟2020赛季即将开启

MLB职棒大联盟近日宣布，2020赛季将于23日或24日正式开启。每支球队将进行60场常规赛，各队主要将与相同分区内的球队交手，以降低感染风险。

### 足球中超联赛开赛日期确定

足球中超联赛开赛日期近日确定，新赛季的中超联赛将于25日开启，9月28日结束第一阶段，每支队伍要在两个月之内完成14场比赛。

### MLS足球大联盟，达拉斯10队员感染新冠病毒

MLS美国足球大联盟在复赛前的核酸检测中，查出达拉斯FC有10名队员被确诊新型阳性，随即决定取消了达拉斯FC的参赛权。